



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2020年9月28日 星期一

编辑/贺齐 美编/聂平辉 校对/黄蓉

我省召开省级党员领导干部会议 传达学习第三次中央新疆工作座谈会精神 杜家毫主持 带着责任和感情，继续做好援疆工作

9月27日下午，我省召开省级党员领导干部会议，传达学习第三次中央新疆工作座谈会精神。省委书记杜家毫主持会议并讲话，省委副书记、省长许达哲作传达，省政协主席李微微出席。

省委副书记乌兰传达会议有关精神。

坚定不移抓好涉疆各项任务落实

杜家毫指出，习近平总书记第三次中央新疆工作座谈会上的重要讲话，是一篇指导新时代新疆工作的纲领性文献，为推动新时代新疆社会稳定和长治久安指明了前进方向，标志着我们党对新疆工作的规律性认识达到新高度。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深刻领会把握新疆工作取得的重大成效、新时代党的治疆方略以及做好新时代新疆工作的总目标和主要任务，牢固树立一盘棋思想，坚定不移抓好涉疆各项任务落实，为加强中华民族大团结，建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的新时代中国特色社会主义新疆作出湖南贡献。

大力推进产业援疆 加强重点领域合作

杜家毫强调，要认真贯彻新时代党的治疆方略，始终带着责任和感情，继续扎实做好对口援疆各项工作。全力做好“十三五”规划项目扫尾，科学谋划好“十四五”援疆工作；着眼以人民为中心推动经济高质量发展，把改善民生作为援疆工作的根本出发点和落脚点，聚焦基础设施、教育医疗、住房保障等民生领域薄弱环节精准发

力；抢抓新疆作为丝绸之路经济带核心区建设等机遇，大力推进产业援疆，加强文化旅游、资源开发和农产品加工等重点领域合作，深化湘企进疆、疆品入湘；加强人才援疆、智力援疆力度，选优配强援疆干部人才，强化专业技术人才传帮带，打造一支“永不走”的队伍。

杜家毫指出，湖南与新疆交流交往渊源深厚，要发扬优良传统，大力促进湘疆两地各族人民交往交流交融，进一步加强民族宗教工作，为铸牢中华民族共同体意识作贡献。要立足湖南宣传文化、媒体等优势，推进新疆优秀地域文化与湖湘文化交流共鉴，更好促进文化润疆。各地各部门要坚持守土有责、守土尽责，强化意识形态阵地管理，积极防范化解各类矛盾隐患，全面落实“六稳”“六保”，坚决维护社会大局稳定。

杜家毫强调，各级各部门要把学习贯彻习近平总书记在湖南考察时的重要讲话指示精神作为当前首要政治任务抓紧抓实，把职责摆进去，逐条逐项认真研究，细化落实举措，狠抓工作落实。要克服近期低温多雨天气的不利影响，抓好秋收秋种工作，保障国家粮食安全。国庆、中秋将至，要严格落实节假日值班值守制度，统筹推进常态化疫情防控、安全生产、信访维稳等各项工作，做实做细相关预案，加强节日期间党风廉政建设，确保人民群众过一个安定祥和的节日。

■湖南日报记者 贺佳 周帙恒

图片·新闻



《大地颂歌》首次公演

9月27日晚，长沙梅溪湖国际文化艺术中心大剧院，大型史诗歌舞剧《大地颂歌》首次公开演出。湖南日报记者 唐俊 摄



杜家毫主持召开省扶贫开发领导小组全体会议 许达哲讲话 找准工作着力点 在精准上下功夫

9月27日，省委书记杜家毫主持召开省扶贫开发领导小组全体会议，深入学习贯彻习近平总书记等中央领导同志近期关于脱贫攻坚工作的重要讲话及指示批示精神，部署下阶段全省脱贫攻坚工作。杜家毫强调，要找准工作着力点，继续在精准上下功夫，毕其功于一役，坚决打赢打好脱贫攻坚收官战，让习近平总书记和党中央放心，让人民群众满意。省委副书记、省长许达哲讲话。

省领导乌兰、谢建辉、张剑飞、黄关春、隋忠诚、吴桂英、朱忠明、戴道晋、许凤元出席。

会议听取了省扶贫办、国家统计局湖南调查总队、省发改委、

省人社厅关于全省脱贫攻坚工作情况汇报。

杜家毫强调，要始终坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一。脱贫攻坚越到最后，越要保持政治定力和清醒头脑。要继续在精准上下功夫，紧盯个性化问题，着力解决农民增收补损、贫困劳动力稳岗就业、禁养退捕涉及贫困人口转产安置、易地扶贫搬迁后续扶持、扶贫产品滞销卖难等影响收官的各类问题，确保各项政策精准精细、到户到人，做到真扶贫、扶真贫。要坚决克服松劲懈怠情绪，继续压紧压实“五级书记抓扶贫”的政治责任，严格执行“四个不摘”等要求，形成上下联动、条块结合、守土尽责、齐抓共管

的攻坚合力，毕其功于一役，坚决打赢打好脱贫攻坚收官战。

许达哲指出，要保持慎终如始的工作状态，不折不扣落实习近平总书记在湖南考察时的重要讲话特别是关于脱贫攻坚的重要指示精神，全面对标对表，全面打扫战场，强化底线思维、风险意识，在精细精准上下功夫，确保不漏一人、不落一户。要聚焦“两不愁三保障”，坚持问题清零的常态化工作机制，确保脱贫工作质量。要坚持问题导向，突出抓好稳岗就业，认真做好禁养禁捕涉及贫困户的转产转业，进一步加大消费扶贫力度，加快灾后重建，织密织牢兜底保障网，确保不因疫因灾致贫返贫。

■湖南日报记者 贺佳 周帙恒

评论

规避“千镇一面” 特色小镇要更有人味温情

一镇一规划，为美丽乡村建设“定制”发展蓝图。近日，省自然资源厅出台《湖南省乡镇国土空间规划编制指南(试行)》，明确了湖湘特色小镇建设的方向和目标。根据要求，各类型乡镇应突出独特性和稀有性，避免千镇一面。(详见本报9月26日A04版)

自2016年7月住建部、国家发改委、财政部联合发布《关于开展特色小镇培育工作的通知》以来，各地积极开展培育特色小镇的探索尝试，这几年来，各地特色小镇建设取得了明显成效，涌现出一批产业特而强、功能聚而合、形态小而美、机制新而活的精品特色小镇，但也出现了部分特色小镇概念混淆、内涵不清、主导产业薄弱等问题。尤其是一些地方出现了建设中重数量、轻质量的现象，片面注重房地产开发，把特色小镇等同于“房地产化”，忽视了产业的发展。特色小镇不“特”，

成了一个突出问题。

无论从产业建设还是文化建设层面，都应该突出各小镇的独特性和稀有性，因为留住特色，既是保证可持续发展的能力，也是留住乡愁的魅力。在中国乡镇(村)这片广袤的土地上，生态环境、历史文脉也与之相依存，若在建设乡镇的过程中破坏了生态，切断了文脉，那么便是一个得不偿失的结果。

在以往的一些特色小镇建设中，不少乡镇并没有做到生产、生活、生态“三生融合”，生活配套不达标，生态保护也乏善可陈，正因为如此，补齐生态环境、城镇基础设施、公共服务等短板才能让特色小镇建设更有人味儿，更具内涵与温情。“电商平台、休闲养老等设施要全面规划，移动通信基站和光纤交接点、快递服务站成为每个村的标配”，这是此次的《指南》中提出的明确要求，在提升基层公共服务方面，这显然是一个进步。建设特色小镇，说

到底，还是为了当地的农民，所以建设的关键贵在“以人为本”。

另外，建设特色小镇，既是落实国家新型城镇化战略部署和推进供给侧结构性改革的重要抓手，也是推进区域产业转型升级的有效路径。我省此次结合湖南实际情况，在《指南》中提出了城郊服务型、产业发展型、商贸物流型、现代农业型、文旅融合型、生态保护型和其他特色型7种特色引导类型乡镇，实际上就是遵循宜农则农、宜工则工、宜游则游的根本原则，将小镇的特色品牌树立起来，“因地制宜”地激发和释放活力，提升发展后劲，为乡镇经济发展起到示范引领作用。

加快城镇化特别是特色小镇建设步伐，能为破解城乡二元结构发力，也是满足群众过上美好生活新期待的迫切需要。在推动经济转型升级和新型城镇化建设中，希望特色小镇能真正建出特色，将自身打造成高质量发展的新平台。 ■本报评论员 张英

117位在韩志愿军烈士遗骸回国

第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式9月27日在韩国仁川国际机场举行。中国退役军人事务部副部长常正国率中方交接代表团出席仪式。

当天上午，中韩双方代表现场签署交接书，确认交接117位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。中国驻韩国大使邢海明为志愿军烈士棺椁覆盖国旗。中方举行悼念仪式。中国人民解放军礼兵护送烈士棺椁登上解放军空军专机，烈士英灵将回到祖国和人民的怀抱。

交接仪式上，常正国表示，中韩双方遵循人道主义原则，本着坦诚友好、务实

合作精神，从2014年以来已连续7年共同实施在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接，将716位烈士遗骸接回祖国。中方感谢韩方相关部门和工作人员付出的努力。中方将进一步深化与韩方的友好合作交流，积极推进在韩中国人民志愿军烈士遗骸保护相关工作，让更多志愿军烈士英雄早日回到祖国。

25日至27日，中国退役军人事务部、外交部、财政部，中共中央宣传部、对外联络部、中央军委政治工作部等部门组成的中方交接代表团赴韩国，实施第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作。

■据新华社